

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

4. 60.

СУБОТА, 11. ВЕРЕСНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 11th, 1920.

No. 60.

VOL. II.

Новинки.

3 СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКОГО ФРОНТУ.

Большевики приготують ся до нового наступу на Варшаву.

ВАШИНГТОН, 10. вересня. — Урядові звідомлення наспівши до Вашингтону кажуть, що большевики концентрують в Гродні війська і приготують ся до нового наступу на Варшаву. Гродно знаходиться близько литовсько-польської границі, що вказує, що большевики мають намір співдіяти з литовськими військами.

Бой ведуть ся коло Рогатина і Ходорова.

ВАРШАВА, 9. вересня. — В офіційним польським звіті міністерства війни говориться, що в околицях між Каміною Струмлівою а Буском, большевицькі війська зістали відперті та що польські війська перейшли на східний беріг Буга і заняли Якляновку.

Большевицькі колонни, які атакують Поляків на лінії на полудне від Буска зістали відперті польським контратаком і бої продовжують ся між Ходоровом і Рогатином. Польські війська, що були приневолени відступити, почали в сій околиці новий наступ. Ситуація здож ризи Дністра спокійна.

Евакуували Грубешів.

ЛОНДОН, 9. вересня. — Со-вітські війська, що борять ся з Поляками на полудневій за-хід від Берестя Литовська е-вакуували містечко Грубешів, яке лежить 30 миль на захід від Буга.

Побіди над Вранглем.

ПАРИЖ, 8. вересня. — Со-вітський звіт виданий в Мос-кві в понеділок говорить, що війська генерала Вранг-ля, які почали офензиву на по-лудневій фронті, зістали від-кинени взад. Со-вітські війська не тільки що нанесли великі-стра-ти в рядах білогвардій-ців, аде здобули ще й бога-то воєнних матеріалів вклю-чаючи три тенки.

Совітський фронт незахита-ний.

ПАРИЖ, 9. вересня. — Ви-комунікат, який наспів сюди по бездротній телеграфі, го-ворить:

"Польське правительство о-зрибаєть ся, если воно зудить себе, що мілітарна ситуація погіршилась. Ввиду того, що на фронт післані резерви, мі-літарна ситуація совітської Росії є дуже добра.

"Ми держимось, як зви-чай-но, условин нашого ультима-тума. Ми надемось на пре-валний мир, аде маючи перед собою безперервну борбу польських робітників за мир з Росією, ми маємо право завершити польську армію уо-руженою робітничою міліціе-ю не нарушуючи основ ми-ра".

Ситуація стає серйознішою.

ВАРШАВА, 8. вересня. —

Ситуація здож литовського фронту стає з кожним днем серйознішою і як доносять послідні звіти, Поляки зводять з Литовцями завзяті битви на імпровізованій границі. Звіти, які доходять до польської військової квартири говорять, що Лев Троцький, совітський міністер війни і маринарки, вивав совітські війська, щоби вони помогли Литовцям вигнати Поляків з литовської території. Урядовий польський комунікат з вівітка говорить, що Поля-кам вдало ся принипити ли-товський наступ на північній лінії. Підчас тяжких боїв 200 литовських жовнів попали в польський полон.

Литовці запротестують.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 8. вересня. — В півурядових ли-товських кругах ходять ві-стки, що литовське прави-тельство енергично запротес-тує проти рекрутованя Фран-цузами литовських горожан для армії генерала Вранг-ля, який веде війну проти сові-тських правительств в полуд-невій Україні.

Семеновщина покінчена.

ЛОНДОН, 8. вересня. — А-вантура генерала Семенова на Далекий Схід покінчена. По-го військо під командою ге-нерала Лохвітського переї-шло на сторону правитель-ства Російської Республіки Далекого Сходу.

Московська бездротна де-пеша додає, що запаса зод-та, які відобрано від Семен-ова, передано до розпоряд-ности владивостоцького пра-вительства.

Лотиські гарантії неvistар-чаючи для веденя пере-говорів в Ридзі.

ВАРШАВА, 7. вересня. — Російське совітське прави-тельство вислало бездротну телеграму до польського пра-вительства, заявляючи, що Росіяни не задоволені з при-готовань для російсько-поль-ських мирових переговорів в Ридзі з той причини, що лот-иські гарантії є неvistар-чаючи. Со-вітське правитель-ство заявляє, що Латвія не згадує про свободу рухів де-легатції в головній квартирі підчас переговорів ані екза-мінує документів на границі.

Г. Ччерін, совітський комі-сар заграничних справ, бажає великого будинку для примі-щення делегатів.

М. Канєвіч, польський вій-ськовий посол в Ридзі, дістав припоручене переговорити з лотиським правительством, щоби воно згодилось на до-маганя Росії.

Польські гани отягають ся з миром.

ВАРШАВА, 8. вересня. — Польська делегация, що при-їхала з Мінська до Варшави вручила своему правительству інформацію, наслідком якої отворене мирових перегово-рів в Ридзі може бути відло-жене. Після теперішних планів польські делегати мали відїхати до Риги 14. вересня, аде в політичних кругах ду-

мають, що день їхнього від-їзду може бути знова відтяг-нений.

Росія бажає тільки мира.

ЛОНДОН, 8. вересня. — Лев Камєнев, предісатель со-вітської делегатії в Лондоні, опублікував відповідь народ-ного комісара заграничних справ, Г. Ччеріна, на послід-ну ноту Артура Балфура, міні-стра Великої Британії, до Росії.

Є се довгий документ, в я-кім опрадуєть ся совітську адміністрацію аргументами. В ноті говорить ся, що помимо того, що аліянти наложили блокяду на Росію, п. Балфура рови трудно висказати зди-воване, що совітське прави-тельство не було в спромозі зробити більше для росій-ського народа.

Нота говорить далше, що щоби поліпшити економічне положенє, Росія бажає мира. Се є її основна ціль. Війна з Польщею є тільки епізодом в борбі за мир.

Латвія згодилась на домаганя Росії.

ВАРШАВА, 9. вересня. — Латиське правительство да-рує російським совітам потрі-бі гарантії що до мирових переговорів в Ридзі. Споді-ють ся тепер, що совітська де-легация прибуде стрінити польських представителів.

Камєнев іде до Москви.

ЛОНДОН, 9. вересня. — Лев Камєнев, предісатель мо-сковського совіту, відїде в суботу з Лондону до Москви порадитись з своим правитель-ством щодо будучих зносин та непорішених ше питань між англійським і російським со-вітським правительствами. Ви-їзд Камєнева до Москви одо-бров премьер Лойд Джордж. Сподіють ся, що Камєнев по-верне до Лондону з кінем вересня.

Леонід Красін, совітський міністер торговлі а промислу, другий член совітської де-легатії до Великої Британії, о-станеть ся далше в Лондоні.

Італія на передодні комуністич-ної революції.

ПАРИЖ, 8. вересня. — Іта-лійські донєсення до Парижа вказують на те, що еси капі-талісти не змінять своєї пози-ції відносно домагань робіт-ників, то екаективні ради Іта-лійської Конфедератії Праці будуть обговорювати на своїм засіданні в лятницю со-ціалізацію цілої індустрії. Іта-лія є на передодні комуністич-ної революції. Італійська Ге-неральна Конфедератія Праці, що була перше уміркованою, стала тепер хидитись в кому-ністичний напрям. Еси капі-талісти відкажуть ся уступити з занятої ними позиції, кон-федерация переде індустрі-альну революцію на сові-тських основах.

Вводять совітську систему.

РИМ, 8. вересня. — Роблять ся всі заходи, щоби ше перед суботою прийти до залаго-дження ситуації викликаної метадевиними робітниками, які забрали в свої руки всі мета-леві фабрики. Генеральна Конфедерация Праці ухвалила в вівторок резолюцію, даючи властителям (капіталістам) на-году найдалше до суботи за-

лагодити домаганя робітні-ків.

Еси підприємці відкажуть ся згодитись на домаганя робітників, робітничі органі-зації пічнуть рух за генераль-ною націоналізацією індустрії. А за той час робітничі юніи роблять всі приготования в фаб-риках, як приміром винахо-ди і розділюваня сирівцю, щоби задемонструвати, що робі-тнича класа є здібною у-правляти сама собою.

Телеграма з Генуї до туге-шніх газет говорить, що в ці-лій індустріальній полосі мі-ста позмінювано назви фаб-рик і заводень. Майже всо-ди видіють на фасадах заведе-нь назви "Комуністичне Со-вітське Заведенє". В одній фаб-риці кромі повіванючих че-рвоного і чорного прапорів, всі стіни прикрашені портре-тами Леніна, Жореса і Мар-кса. Зорганізовано червону гвардію з такою самою дисци-пліною яка є в регулярній ар-мії.

Металеві робітники в Римі стоять при своїх домаганях.

РИМ, 9. вересня. — Місто Мілан є тепер центром за-рушення, спричиненого мета-левиними робітниками. Префект Турнури прибув туди з вістко-по про переговори, які ведуть ся з робітниками Ремонто. Часопись "Попольо Романо" пише, що остаточно прийде до угоди між робітниками а підприємцями за винятком малої групи радикальних е-лементів, котрі за всяку ціну постановили ввести в житє комуністичні ідеї.

Найбільша обва панує тут з той причини, що в декотрих важніших фабриках, які на-ходять ся тепер в руках робітників є велика скількість армат, карабінів, мавинових карабінів, револьверів, воєн-них автомобілів а навіть кіль-ка танків, котрі були віддані до фабрик для направи.

Сподіють ся передому в пят-ницю.

ЛОНДОН, 9. вересня. — Пят-ниця буде критичним днем в історії робітничого руху іта-лійських металевих робітні-ків, котрі позабрали майже всі важніші металеві заведе-ня під свою контролю, доно-сить кореспондент до лондон-ського "Дейлі Геральд". Ге-неральна Конфедерация Праці відбуде в пятницю свої нара-ди в Мілані і еси до той по-ри капіталісти не згодять ся сповнити поставлені їм дома-ганя, робітничі пічнуть сей-час акцію соціалізації, що є власне головною ціллю так-Федератії Металевих Робіт-ників, як і Конфедератії Пра-ці. Пятниця може бути днем введеня совітських принципів не лише в металевій, аде і другій індустрії.

"Хай живе соціалізм"!

ЛЕГГОРН, 9. вересня. — Робітники, що забрали в свої ру-ки заводи Оряндю, де буду-еть ся кораблі, спустили ній на воду новий воєнний кора-бель для італійського пра-вительства, на котрім повівали червоний і чорний прапори. Коли корабель спустив ся вже на воду, тоді дав ся чути за-глушуючий оклик "Хай живе соціалізм"!

Місто Февізано знищене.

РИМ, 7. вересня. — Деле-са з Спези до "Експендз Теле-граф" доносить, що місто Фе-візано, 34 миль на північній захід від Люцції, зістало ціл-кю зруйноване землетрусом. Делеша додає, що Сальок і Монте тяжко потерпіли.

Многі міста дуже ушкоджені.

РИМ, 7. вересня. — Земле-трус в північній Італії був ду-

Не прийшло до згоди між британськими майнерами і власниками копалень.

ЛОНДОН, 9. вересня. — Конференція, яка відбула ся нійні рано межі сер Роберт Горном, президентом проми-слової ради і делегациєю від майнерської організації в ці-ли полагодження вугалевої кри-зи, як загалюмо уважують не привела до жадного успіху. Конференція ся відбула ся на запрошенє голови промисло-вої ради. Майнери стоять далше при своїх домаганях.

Робітничі організації в Еспанії єднають ся.

МАДРИТ, 4. вересня. — Сальвадор Сегур, провідник еспанських синдикалістів, ста-рає ся довести до єднання соціалістів з генеральною ю-нією робітників. Коли на-ступить єднанє, організації є-вступлять до III Інтернаці-оналу. Робітничі організації в Еспанії не годили ся між собою до сей пори тільки з тактичних зглядів.

Борба між соціалістами і на-ціоналістами в Триєсті.

ТРИЄСТ, 8. вересня. — На вулицях міста почалась борба між націоналістами і соціалі-стами. В результаті дві осо-би убитих а багато ранених. Помимо того, що уліці в ці-лій місті патрулює сильна вій-ськова сторожа, стрілянна продовжує ся далше.

Великий землетрус в Італії.

РИМ, 8. вересня. — Італію знову навістала велика ката-строфа землетрусу, розмірів котрої ше не обчислено. По-киво відомо вже, що сотки людей убито а тисячі ранено. Богато малих міст і сіл зістали знищені і хотий поміч до потерпілих місцевостій спі-шить зі всіх сторій краю, до-весь так населене благо тер-пить від недостатку харчів, медицини і приміщення. Сво-їми розмірами катастрофа на-гадує трагедію Мессини.

Неможливо еше сказати, як велике є число жертв в уби-тих, аде до нійні вечером лі-ста убитих вислало близько 400 осіб. Богато трупів нахо-дять ся під руїнами, як також там є багато і ранених, ко-три не вдало ся еше звіттам видобути. Сподіють ся, що ранених є тисячі. До шпита-лів в Спезі доставлено вже близько 500 осіб. 300 ра-нених забрано до інших шпиталів. Число ранених, ко-три найшли догляд в наскоро побудованих шпиталях-шат-трах нікому не відоме. Пере-живий землетрус розказують, що потрясенє було страшне; воздух наповнив ся димом і задушливим порохом, так-чорним, що не було видно сон-ця. "Здало ся, що прийшов кінець світа", кажуть пере-лякани селяни.

Місто Февізано знищене.

РИМ, 7. вересня. — Деле-са з Спези до "Експендз Теле-граф" доносить, що місто Фе-візано, 34 миль на північній захід від Люцції, зістало ціл-кю зруйноване землетрусом. Делеша додає, що Сальок і Монте тяжко потерпіли.

Многі міста дуже ушкоджені.

РИМ, 7. вересня. — Земле-трус в північній Італії був ду-

же сильний. Доносять, що місто Вілла Колямандіна зі-стало знищене. Кастільоне, Півє, Фосціно, Ваглія, Кам-пюргіано, Сан Доніно, Ліза, Аль Серіко, Погріо, Костен-голя, Форціендора і Каніген-но зістали дуже ушкоджені.

Потрясєне, яке трвало о-коло 5 секунд, дало ся чути нійні рано о годині 7.55 в Мі-лані і Генуї, як подають депе-ші з тих міст.

Землетрус було чути на цілій бережю.

НІЦЦА, 7. вересня. — Силь-ний землетрус було чути нійні рано о год. 6.30 на цілій і-талійським бережю. Він був слабий лише на Рівієрі, однак його було чути в кождім мі-сті на сій частині бережя.

Комуністичний чеський полк.

Стривожений кореспондент "Neues Wiener Journal" (в чи-слі з 17. серпня) телеграфі-чно доносить з Праги до своєї часописи, що перед кілько-ма днями приїхав третій си-бірський полк чеських леґіо-нерів до Берна, який ідучи містом, співав революційні пі-сні і ніс таблицю з написею "III. Комуністичний чеський полк". Рівночасно грала вій-ськова оркестра місто національного гимну робітничу "Марселезу". На вагонах, як-ими приїхали чеські леґіонери, стояли такі написи: "Хай жи-ве Ленін", "Хай живе III. Інтер-націонал", "Боротьбою здо-будеш ти право своє" і т. п.

Перший міжнародний конгрес комуністич-ний.

Безпосередно по закінченю нарад 2. конгресу III. Інтерна-ціоналу, розпочав ся в Мос-кві перший конгрес жінок комуністич. Велика зала кон-гресу переповнена була про-летарськими жінками, які зі-шарили ся зі всіх країн на між-народний конгрес. В імені Виконавчого Комітету III. Ін-тернаціоналу привітав зібрані жінки-комуністки Бухарін, який між іншим говорив:

"По чисельности сього зі-браня наглядно видно, що ко-мунізм стає зараз реальною силою, світовою потужною про-летаріату, володарем цілого світа. Тут присутні товариш-ки західної Європи і Амери-ки мали змогу приглядати ся перед кількома днями пхбо-дові робітничих відділів, які становили жінки, узброєні оружєм. Пролетарські жінки тепер спільно працюють з му-жинами для відбудови ра-дянської влади на цілому сві-ті, для заведеня світової ди-ктатури пролетаріату". При-віт Бухаріна привітали зібрані товаришки неумовкаючими о-плесками.

Пристапулено до вибору пре-зидії, в склад якої увійшли от-сі товаришки: Катя Дальєн-штрен (від Швеції), Роза Гольдштайн (від Німеччини), Ева Арманда (від Росії) і Нью-балд (від Англії). Схід репре-зентувала в президії одна то-варишка-делегат. Почесними членами президії избрані: Ле-нін, Колонтай, Клара Цеткін, Крупська і Балабанова.

По звичайних формально-стях приступив до нарад і праці.

Новий Виконавчий Комітет III. Інтернаціоналу.

На одному з останніх засід-ань Другого Конгресу III. Ін-тернаціоналу вибрано новий

Виконавчий Комітет Комуні-стичного Інтернаціоналу (Е-сполком) в склад якого увійшли: Леві (Німеччина), Росмер (Франція), Квелч (Ан-глія), Джон Рід (Америка), Серраті (Італія), Штайнгард (Австрія), Фрікс (Скандина-вія), Шаблін (Болгарія), Міль-кіч (Югославія), Руднянський (Угорщина), Султан - Заде (Балійський Схід), Пак (Дале-кий Схід), Манксер (Фінлянд-ія), Винкоп (Гояндія), Йо-го заступником Янос.

Російська Камуністична Пар-тія делегувала, згідно з по-становою партійного конгресу п'ять делегатів: Зіновєв, Бухарін, Радек, Томський і Кобецький, і як кандидатів (заступників): Ленін, Троць-кий, Берзін, Сталін, Павлович і Ччерін.

Новообраний Ісполком від-був своє перше засіданє дня 7. серпня, на якому вибрано головою знова Зіновєва. До президії Виконавчого Комі-тету увійшли: Зіновєв, Бухарін, Меєр, Руднянський і Кобець-кий. Секретарем Виконавчо-го Комітету вибрано Кобець-кого, тому, що Радек виїхав на фронт.

В звязі з виїздом делега-ції на Інтернаціональній Зїзд Металівців обговорювано та-коже питання директив для де-легатів на сей конгрес.

3 радянської Галичини.

Петлюрівська часопись "У-країна" (яка виходила в Ста-ниславові) подає такі відомо-сти про Східну Галичину, яку дотепер визволила черво-на армія з польської коринги. Після сей часописи виходить, що в Борщеві є вже Галич-ний Ревком, на чолі якого сто-ить тов. Головкін. Цивільні-ми справами занятої Галичи-ни заведе тов. Коорзін, член Комуністичної Партії Укра-їни, з назвою: Головний комі-сар при Воєнрекомі Галичи-ни. До Бучача приїхала "Го-ловна галицька надзвичайна комісія", з яким кругом діла-ння — згадана часопись не по-дає. В Чертові, по приїзді червоної армії, взяв в свої ру-ки всю владу місцевий рево-люційний комітет, в склад я-кого входять два Українці: один Жид. Польські патріотичні товариства закриті, пра-цює тільки Польський Агіта-ційний Комуністичний Тур-то. Влада зделала еобі сим-патії селян та їхню допомогу. В Гусятині проголошено мо-білізацію. По селах їздять комісарі з галицької бригади Червоної Української Січ-ових Стрільців, яка стоїть на фронті під Бродами.

Стільки доносить петлюрів-ська газета "Україна". Оскіль-ки сі вістки правдиві або не-правдиві, сказати не можемо.

Принки домають ся 6-годин-ного дня праці.

3 Женєву доносять, що на міжнародному конгресі гірни-ків, по дискусії над справою введеня 6-годинного дня пра-ці в копальнях, за чим заяви-ли ся всі делегати, ухвалено отсю резолюцію:

3 причини безбезпеки, якими гірниками загрожує - вже сам рід їх праці, конгрес засади-чно заявляє ся за введеннем 6-годинного дня праці в ко-пальнях. Зменшенє продукції не може бути усуване при по-мочі продовжуваня шихти праці. Конгрес заявляє, що готів всіми силами бороти ся проти продовжуваня часу праці.

РОЗМОВА З ТОВ. ВИННИЧЕНКОМ.

(Докінчене.)

Чи матиме успіх польсько-петлюрівська авантюра?

До цього питання треба підходити дуже серйозно. Не треба надавати малій вартості цій новій спробі західно-європейського капіталу придумати робітничу революцію. Боротьба з нею вимагає найбільшого напруження пролетарських сил; кінець цієї боротьби вирішить хід революції на Заході. Капітал знає, що Польща є його останньою надією. Коли розвалиться ця шляхецька Польща, філія пролетарської революції покочиться в Європу. Осв чому імперіалізм зробиць усе, що буде в його силах, аби оборонити Польщу. А оборонити її він зможе найпевніше тоді, коли утворить між нею й Радянською Росією ще одну перешкоду, буфер з петлюрівської України під протекторатом Польщі. Правда, Англія і деякі кола у Франції кривляються від того, що Польща претендує на право протекторату, вони міркують так, що тільки старі, випробовані грабіжники мають на це "право". Польща-ж молода. Але вони зійдуться на це, аби тільки придумати революцію. Все, що вони можуть дати польській шляхті, вони дадуть — зброю, амуніцію, гроші. А головне силкуватимуться задовольнити її не підняти проти себе селянство.

Чи мають змогу вони це зробити?

Ні, не можуть. Соціальні закони і необхідність дужі за всякі розпорядження й накази. Пани посухнуть до своїх маєтків шалено, стихійно. І не тільки пани, але й їхні прихильники, управителі, прикащики, економі і т. і. — елемент, який з зажерливістю й по звичаю накинуть на селянство. Питане в тому, чи пощастить петлюрівцям закріпитися і утворити адміністративний і військовий апарат до того часу, поки на селі зросте протест, чи ні. Відси друге питання: чи зуміє радянська влада на Україні не дати організувати цей апарат, чи зуміє прихилити на свій бік ті технічні національні сили, які можуть піти служити петлюрівцям, чи зуміє паралелювати ті націоналістичні елементи, які вляються за організаторами економічного незадоволення селянства в формі повстання, чи зуміє розкрити перед національною українською дрібнобуржуазною демократією соціальний бік боротьби і ясно, переконуючи показати їй, що борючись проти радянської влади, вона бореться на Україні не за національну приналежність, а за соціальну реакцію?

Отже, чи зуміє радянська влада вивести за дужки національний мент і поставити питання так: не польсько-український національний союз проти Росії, а польсько-український контрреволюційний союз проти російсько-українського соціалістичного союзу. Не Поляки з України будуть ся проти Руських, а польська шляхта і українська отаманщина будуть ся проти Руських і українських робітників і трудових селян. Українці мусять бити ся проти України. Трудящі проти буржуазії. І се повинно бути поставлено ясно, гостро. Се краще за все розкриє очі на суть польсько-петлюрівської авантюри.

Борьба з польсько-петлюрівським союзом не може бути вирішена одною військовою силою. Успіхи на фронті будуть в залежності від положення тилу.

Національне питання на Україні і відношене до Росії.

Сказаним вишше визначується розрив національного питання на Україні, а також відношене до Радянської Росії. Кожен останній комуніст являється прихильником федерації радянських держав, поки вони будуть і-

стиувати, як держави. З цього погляду відношеня Української Радянської Республіки до Радянської Росії повинні зараз же мати характер найтіснішого союзу, особливо в цей мент найбільшого напруження всіх сил і необхідності пляномірного й економічного розподілу їх на боротьбу зі спільним ворогом, європейським імперіалізмом.

Становище в сусідніх з Польщею краях.

Угорщина в Карпатах межує з Польщею, зі Сх. Галичиною. Не зважаючи на нелюдський білий терор, котрим угорська буржуазія намагається стерти слід минулої комуністичної революції, не вважаючи на те цюковане ідей большевизму, котре провадить реакція, комуністичний рух знаходить все більше та більше прихильників не тільки серед пролетаріату, але навіть серед дрібної буржуазії та селянства. Між иншим, характерно: що в тих районах, де в час радянської влади серед селянства панував антибольшевицький настрої, тепер особливо буває большевизм. Сі райони знаходяться переважно в Прикарпатті, на межі зі Східною Галичиною, що має найбільшу вагу зі стратегічної точки погляду, — повстане в Східній Галичині проти шляхти матиме сприятливий тил.

Економічне становище Австрії надзвичайно тяжке. Вона жебачить у кого тільки може. Канцлер Реннер робить те, що їздить з одного краю до другого та випрохує трохи вугля, трохи хліба, трохи сирових продуктів. Пролетаріат, як і на Угорщині, перебуває в дуже тяжких умовах безробіття, низька зарплата, незаробітна плата, непомірно високі ціни на все, повсякчасна, хронічна взагалі в Австрії паливна криза.

До чого доходить злидіння пролетаріату, свідчить той факт, що сусідні держави згодились взяти до себе пролетарські діти Австрії на місяць-два, щоб уратувати їх від вимертя. Всі дерева округ Відня вирубано, — пролетаріат усю зиму жив у зовсім нетоплених помешканнях. Зате буржуазія, спекулянти живуть там розкішно, маючи повну можливість за великі гроші одержувати все, що хочуть.

Отже легко зрозуміти, з якою нетерплячкою робітники Австрії чекають на перемогу радянських республік над антансько-польською змовою.

В Чехії становище в економічній відношенню трохи ліпше. 80% індустрії колишньої Австро-Угорщини містило ся в Чехословачії. Через те, ся республіка багатша за інші і зубожіне там менше. Але, все таки і там все дужче зростає з одного боку загальне незадоволене господарським становищем краю, а з другого боку — класова свідомість пролетаріату. Відбивається ся се на партіях. В Чехословачії є кілька соціалістичних партій різних кольорів, і в кожній з них є по лівому крилі, котре все дужче наближається до комуністичної програми. Таким чином повстає там сприятлива ситуація для комуністичної революції.

В Східній Галичині настрої серед робітників і селян шквоні і гостро большевицький. В Росії, каже т. Винниченко, навіть не уявляють собі, з якою палкою нетерплячкою там чекають на прихід большевизму. Коли почав ся наступ Поляків, селянство не витримало й розпочало повстане. Вибух його люто заглушено польською шляхтою на самім початку. Але можна закласти ся на голову, що ледви тільки виникне хоч найменша змога, ледви тільки польським панам на фронті завдадо значний удар, Росія Східна Галичина підніметь ся зі зброєю проти шляхти.

А зброя у українських селян є. В карпатських гаях безліч закопаних гвинтових і навіть кулеметів. Підготовча організаційна робота комуністів-Українців і Поляків спільно — йде вже давно. Треба тільки натиснути з боку радянського фронту. Тоді тил Поляків відразу обернеть ся в бурхливе море повстаня. Революція на Заході, в Росії і на Україні підлягає серйозному испытанню на польсько-антанський наступ. Відкінця цієї боротьби залежить темп революції по всьому світі. Розбите шляхецьке Польще дає обидане зі західно-європейською революцією, що вже досягає, розбите польської реакції наближає Росію й Україну о дваціть раз скорше і певніше до товарищини з Європою, ніж містить дилематичних переговорів; перемога над польською шляхтою — се поліпшене економічного стану Росії й України.

Всі сили належить кинути на сей останній оплот капіталу; треба по велетенському напружити всю енергію, щоб задати вартового пса, — всевітний імперіалізм на схід шляхецьку, панську Польщу!

Мітинг українських полонених і інтернованих в Чехії.

(Від нашого кореспондента.) В дворі Народного Дому в Празі відбув ся 8. серпня мітинг українських полонених і інтернованих, котрі працюють зараз в Празі. Присутних було 64 делегатів-представників 1,500 чоловік. На мітинг одностайно була прийнята слідуюча резолюція звернена до чехо-словацького правительства:

1) Просимо владу Ч. С. Р. (чехо-словацької республіки) не робити перешкод приїздови заступника радянського українського Черв. Хреста Семена Петровича Мазуренка, котрий вже 2 місяці чекає в Ревелі дозволу на в'їзд в Ч. С. Р. то по слідуючим причинам:

1) Україна протягом всієї світової війни і сучасної соціальної революції, себто 5½ р., терпіла і терпить найбільше за всіх країн, як від самої війни так і від пошестних хороб і від блокади. Таким чином нашім по сей час більшовизмом краєм по чому Червоного Хреста необхідна далеко більше ніж в інших країнах.

2) Просимо владу Ч. С. Р. визнати за єдино компетентного і правного представника Черв. Хреста так само як заступника совітського російського Черв. Хреста (Дра Гіллсона) і заступника радянського українського Черв. Хреста тов. С. П. Мазуренка. Дотеперішній же представник Черв. Хреста з Росії і України просимо рахувати тільки як приватних "підприємців" а не як офіційних заступників сих держав, тому, що їх влада тепер вже не існує а сі люди заступають тут в Празі тільки реакційні, контрреволюційні елементи, не маючи жадної підпори на своїх землях.

3) Головною причиною нашого звернення є те, що всі ми терпимо тяжку кількітну відлику від рідного краю і як чехословацькі легіонери, хотівши за всяку ціну дістатися до Чехії були підтримані в цьому супільством, так само й ми, українські полонені, надіємо ся, що нам за посередництвом нашого представника буде уможливлено поверот до дому (на Галицьку і велику Україну).

4) Проти чеських робітників підтримати нас в нашій справедливій проханню.

Азербайджанська Республіка.

Лондонський "Таймс" доносить з Царгороду, що радянська влада прийняла ся в цілому Азербайджані. З шістьох головних комісарів, які правлять Азербайджаном є: двоє Росія, двоє Грузинів, а двоє Татар; Військо є зложене з бувших астраханських військ і 20 нових радянських дивізій.

Большевицька пропаганда в Азії.

Досі всі думали, що в Азії, загалом в цілому магометанському світі, большевики не можуть числитися на прихильників. В дійсності так не є. Магометанська фракція "Східного департаменту комісаріату для закордонних справ" утворила "Союз освободження Ісламу". Союз дістає від совітського уряду підмогу в висоті 5 мільонів рублів золотом. Утворений він в намірі охорони й піддержання повстань магометанців проти європейської влади. Його діяльність полягає на устній і письменній пропаганді та на моральному й матеріальному піддержанню усіх існуючих організацій, що стремлять до тих самих, що й Союз цілий.

Союз приймає представників усіх без винятку народів і організацій магометанського світа, кожда партія одержує свою назву і методи діяльності, як довго вони згодні з загальними засадами Союзу.

До Союзу приступили такі організації: 1) єгипетські народовці, 2) турецькі народовці, 3) партія "Зединенія й поступу", 4) індійські народовці, 5) патріоти Афганістану, 6) союз кавказьких магометанців, 7) конгрес-російських магометанців і 8) союз народів Персії.

Центральний виконавчий комітет Союзу має свій осідок в Москві і на його чолі стоять такі провідники, як Акчураєв, Гаджев, Мерджімеков і інші, які спільно працюють разом з Караханом, Вознесенським та прочими большевиками.

Союз ділить ся на два суб-комітети, а саме: "Східний центральний комітет", який завідує організаціями в Персії, Закавказзі, Анатолії, Туркестані, Афганістані і Індії і має свій осідок в штабі війська Мустафи Кемаля-Паші, та другий "Центральний європейський комітет", якого осідок знаходиться в Берліні, а який ширить пропаганду в Європі, Єгипті і європейській Туреччині.

Союз рішій видавати і дарувати часопис в перській мові, турецькій та татарських говорах.

Та не тільки магометанський світ підлягає большевицьким впливам. Ленін і Троцький звернули також увагу на Китай і Корею. Найкращим доказом його лист, писаний Вознесенським а скріпдений підписом Чічеріна до відомого китайського політика Сун-Ят-Сена, в якому большевики намовляють китайських революціонерів до приготування дороги большевизмові.

Про Корею большевицький "Червоий Дзвін" пише: "Одним левим пристановищем під сучасну хвильну є Москва. "Національний корейський союз", утворений в совітській Росії в намірі викликания революції в Кореї і здобуття для неї самостійності.

"Корейські революціонери побільшили ряди нашої армії, яка з їх поміччю йде вперед. Корейські робітники, що переживають в Росії, прилучили ся до ШІІІ Інтернаціоналу. "Корея мусять повстати і зєдинити ся з робітничим і селянським урядом. Година освободження недалека. Корейці зробить останнє зусилля!"

Чічерін.

Совітський комісар закордонних справ Чічерін цікаво людина. Він, як пише одіє з французьких журналістів, перед війною віддав селянам 2-мільонову спадщину, а зараз, хоч і займає дуже високе становище, не дурається ся навіть підірваної праці. Дневник, про якого бесіда, співробітник паризького "Excelsior" так описує свої відвідини у Чічеріна в Москві, в готелі Метрополь, де саме урядують Чічерін:

роботою на долівці. З закованими рукавами сорочки він в'язє шнурком пачки. Ми перепрошуємо його за те, що потрутили. Відповідає нам милою усмішкою. Вертає до своєї праці, ми йдемо далі. За хвилину одін з урядників комісаріату приносить нам вістку: Товариш Чічерін приймає нас з приємністю о 3-ій год. рану.

— Завтра, о третій пополудні — звертаємо увагу. — Ні — каже зачудований урядник — по півночі, точно о третій годині.

Отже о другій годині вночі, серед тишини сонного міста йдемо йому на стрічу. Чічерін є точний. О 3-ій нас вводить до його кабінету. І тепер пізнаємо його. Чоловік, що в'язє пачки на долівці, се міністер заграничних справ, Чічерін.

Врангель і його союзники.

"Gazeta Lwowska" подає в оноднішньому числі деякі інформації про армію Врангеля і його союзників. Після укладу Денкіна, провід над добровольчою армією обняв Врангель. Се чоловік ще молодий, в 36. році життя. Він походить з курляндських німецьких баронів. Обнявши провід після Денкіна, він виїхав до Севастополу, де створив на Криму підставу своєї армії. Він з місця видав підполейний суд мсіс денкінінських офіцерів, в тому навіть давних своїх приятелів і товаришів. Судовим вироком розстріляно в одному тижні 75 офіцерів, 16 генералів пішло під суд і в саляди, около 3000 офіцерів на трох пароходах викинено до Туреччини. Се було початком реорганізації давної добровольчої армії Денкіна, яка з пів мільона жовнів стоїла до 35-40 тисяч людей.

З початку акція його обмежала ся до оборони переконської шийки, яка лучить Крим з Україною. Оборонцем Перекону був приятель Врангеля генерал Вутрепов.

Довкола Врангеля утворив ся на Криму російський уряд. Шоби здлати маси населення для ратованя "єдиної і недільної Росії" видав Врангель маніфест, в якому обіщє "землю народом".

Довкола Врангеля гуртують ся всі ті елементи, що бажать знолення царату в Росії. Співають до нього старовірні донських козаків, які є горькими сторонниками самодержавя.

Армія Врангеля начислює тепер 60-100000 людей, в сьому богато кінноти. Се свійсько добре зодяжене, відживлене і екіповане англійськими і французькими засобами. Найважнішим генералом в армії Врангеля є Муханов, який тепер перебуває в Польщі, далі Кутепов, Слащов і Проценко.

Старанем генерала Врангеля є заняті передовістю ціду України. При сьому помагати йому має Махно. Він виласяв дня 7. липня до Врангеля своїх отаманів Сайчака і Безбородка з пропозицією спільної боротьби проти большевиків, при чому він зі своїм відділом віддаєть ся під команду Врангеля, а собі застерігає тільки внутрішнє "урядоване". Про Махно пише "Gaz. Lwowska", що се є каторжник, якого заслали на Сибір за убійство і грабж. Після вибуху революції він утік з Сибіру і почав організувати свою банду, зложену з людей полонених до нього. З початку Махно виступав проти відділів Денкіна, помагаючи в сей спосіб большевикам. Тоді ціла російська шовіністична преса називала Махна опришком і бандитом. Після розгрому Денкіна, понав Махно в конфлікт з большевиками, які назвали велику нагороду за його голову. Тому Махно виступив проти большевиків, а на своїх прапорах виписав ось яку програму: Земля селянам, цар для Росії, смерть Жидам і комуністам. В боєвих сутинках відділів Махна з большевиками не береть ся полонених.

ВИДАВНИЦТВО КУЛЬТУРА
Вже вийшла з друку давно покладана для українських робітників книжка в українській мові під заголовком: КОРОТКИЙ ВИКЛАД ПОЛІТИЧНОЇ ЕКОНОМІЇ
Написав А. Богданов, переклав на українську мову М. Д.
ЦІНА КНИЖКИ \$2.50
Се є одна книжка з найновіших видань в українській мові. Обіймає около 400 сторін друку великого формату. Кождий, хто лише вміє читати по українськи, повинен її сейчас замовити. Замовлення шліть на адресу: KULTURA PUBL. CO. 414 EAST 9 ST. — NEW YORK, N. Y.

III. Інтернаціонал і німецькі незалежні соціалісти.

Делегат незалежних німецьких соціалістів тов. Кріспієн прислав до редакції "Фрайгайт" ось які вістки про участь в конгресі ШІІІ Інтернаціоналу в Петрограді:

Делегація незалежних соціалістів Німеччини прибула до Петрограду 18. липня. 19. відбуло ся святоче відкриття ШІІІ конгресу ШІІІ Інтернаціоналу в таврійській палаці (де давніше радла дума). В похіді взяли участь делегати, робітники та їх діти з прапорами й музикою. Ленін говорив про міжнародне положення й завдане ШІІІ Інтернаціоналу. 20. липня цілий конгрес окремих поїздом переїхав до Москви.

Дня 23. липня відбуло ся друге засідане конгресу на Кремлю. Зіновев реферував по німецьки про потребу та завданя комуністичної партії. Політична партія є кончена перед здобутєм політичної влади, а також кончена та необдіна і то в більшій се мірі в часі диктатури пролетаріату. Новочасний робітничий рух поділений на партію, професійна організація і радикали. Професійна організація і радикали мусять бути опановані та кермовані партією. Реферат Зіновева був за відкритєм французького синдикату з поглядів правого крила німецької комуністичної партії.

21. липня делегація незалежних соціалістів в засіданні екекутивного комітету ШІІІ Інтернаціоналу. Кріспієн представив положене партії німецьких незалежних соціалістів та постуляти і інструкції, які мають її делегати. Делегата приїхала, шоби навести переговори в справі вступлення до ШІІІ Інтернаціоналу.

Над сею заявою вивязала ся дискусія, по якій ухвалено допустити їх так само як і французьких делегатів на конгрес з дорадчим голосом.

Дальші переговори екекутивного комітету ШІІІ Інтернаціоналу з делегатами німецьких незалежних соціалістів мають продовжувати ся під час конгресу, наicoli його праці не стануть сему на перешкоді.

На конгресі ШІІІ Інтернаціоналу в Москві вела ся оживлена дискусія над прийнятєм до ШІІІ Інтернаціоналу незалежних соціалістів Німеччини. Внесок на ІХ прийняте постановив італійський делегат Серрати. Після-нього, у Франції нема ше ґрунту під революцією, в Німеччині се вже стало ся ділом. Італія знаходить ся на передодні революції, бо неужа робітництва й селянства зростає з кожним днем. Італія стоїть перед рішеннем, коли почати революцію.

Ленін, забираючи гомос та навазуючи до промови німецького делегата Кріспієна, поставив до німецьких незалежних соціалістів запит, яке становище займуть вони, наicoli в Німеччині заведуть ся диктатуру пролетаріату, яке становище займуть вони супроти офіцерів білої гвардії та тих, що замордували К. Лібкнехта і Розу Люксембург, супроти ласкарів і Крупа та Штінеса. Ленін думає, що незалежні соціалісти мають в своїйому ґурті й контрреволюційні елементи. Полі-

тика, що жахаєть ся перед насилєм і тероризмом, не є здібна до життя. Диктатура пролетаріату без терору й насилья супроти найбільших ворогів працюючої класи є немислима. Свою промову закінчив Ленін заявою, що не можна йти разом з Кавкієм і допустити до комуністичного Інтернаціоналу нових членів, які спірають ся на погляд Кавського.

Німецький комуніст Леві протинив ся прийнятю німецьких незалежних, які систематично йдуть як контрреволюціонери. Таке саме становище заняли й делегати Швайцарії.

Відповідали їм німецькі незалежні соціалісти Дойніг і Штеклер, які заявили, що сю справу мусять вирішити сама партія німецьких незалежних соціалістів.

Переслідуване жидівського робітничого руху.

"Глос Заводови", орган жидівських професійнальних організацій, доносить цілу низку фактів про переслідуване жидівського соціалістичного руху в Східній Галичині. У Львові переслідуване бундистів і поалеціоністів "за ворожбиту до польської держави тенденції" не устають. Завішево газети, працівники поарештовано, льокаль замкнено. В Жовківі замкнено льокаль організації та переведено революційну партію.

В Перемішлях арештовано кілька разів провідників жидівського робітництва. В Бережанях-льокаль організації замкнено, 6 робітників арештовано і побито в тюрмі. Проходжий чоловік бачив через вікно тюрми закутого сильно в кайдани тов. Букелєва. В тюрмі тортувають, шоби вимусити зізнане. В Коломиї замкнено робітничий льокаль та арештовано багато робітників. Те саме в цілому краю, а переслідуєть ся навіть кооперативи.

АНГЛІЯ І ВРАНГЕЛЬ.

Радіотелеграфічна станція в Познані переняла радіо з Москви до Красна, в якому кажеть ся, що відповідь Совітів в справі признаня претенсій англійських віритель перешлеть ся особію радіотелеграфом, тому що у славія порозуміння в даному випадку мусять бути докладно роз'яснені. Російський уряд домагаєть ся, шоби йому найперше прислати докладний текст договору. Далі підчеркує радіо, що мимозаяви англійського уряду, Англія поприрає офензиву Врангеля, який заосмотрений в богатий военний матеріал, достарчений Англією. Одін з генералів Врангеля, взятий в полон, заявив, що Врангель одержує армати, кріси і всю иншу зброю в першій мірі від Англії, а далі від Франції. Англія великими кораблями, а Франція меншими попірають його на морі. У відповіді на телеграму Корсона питає радіо Англію, в який спосіб сходе вона доказати, що не попірає Врангеля. В сій справі Москва досі не дістала ніякої відповіді, ватомість Врангель дістає поміч далі. Під депешою підписаний Чічерін.

Товариші! Відновляють перерудату. Спішіть з поміччю своєї робітничій газеті.

РІЖНІ ВІСТІ.

РАДЯНЬСЬКА РЕСПУБЛІКА В ПЕРСІЇ.

Кореспондент лондонського "Таймс-у" доносить з Тегерану: Ревком Персії видав прокламацію, в якій проголошено Персію радянською республікою. Рівночасно звернуто до американської і французької делегації з телеграмою, в якій заявлено, що від тепер найвищим органом перської держави є з'їзд радянських і селянських депутатів, при чому протестує проти продовження війни Англії з Персією, яка уважала себе незалежною республікою від Англії.

В склад Ревкому входять: Мирза Кучук-Хан, як президента, Репре-Есмамула, як головнокомандуючого, Аршір, Мир-Шахер-Музафер-Заде і Хосвілені, як члени Ревкому. Невдаю вислав перський Ревком телеграму до совітської Росії, в якій проголосив тій союз всіх радянських республік і засидів товариський привіт червоної армії Росії.

На сей привіт відповів тов. Троцький в імені червоної армії Росії, дякуючи перським радянським арміям за їх подорожжя і висказуючи побажання, щоб за примірком Персії пішли всі народи Азії, а за прикладом Росії всі краї Європи і визволяли трудящий пролетаріат з капіталістичної неволі. ("Роботническі Вєстник", Софія.)

Третій Інтернаціонал про Східну Галичину.

Від прибувшого на днях із Одеси старшого гал.-української армії довідуємося, що на другим конгресі Третього Інтернаціоналу, який тепер відбувається в Москві і на якому від імені українських комуністів брав участь Мих. Баран, запала принципіальна увага до того змісту, що область Сх. Галичини має становити окрему незалежну державу, якій має бути дана спроста свободного самозначення. Отця уважала ма бути рішеннями для більшовицьких делегатів Росії і України при їх майбутніх переговорах з Польщею про остаточно мир. ("У. Прад").

Правильство проти міських урядників-комуністів в Білгороді.

БІЛГОРОД, Сербія, 28. серпня. — Нововибрані міські комуністичні урядники стрінули вчора турботи при складанні службової присяги. Перед записанням воли зложили заяви, в яких міністер внутрішніх справ додаче не легальні застереження до присяги. Він відмовився дати їм дозвіл на заняття урядів і військо обсадило міський ратушу.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ О. В. Ю.

ВІДБУДЕ СЯ В НЕДІЛЮ, 19. ВЕРЕСНЯ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНІЧІМ ДОМІ ВІД УЛИЦЬ ПРІЧАРД І МЕКІГРЕГОР.

На с'їм мітінгу буде промовляти Г. Д. Корі, член Британської Соціалістичної Партії і приятель Джона Макліна зі Шкоції.

Хто інтересує ся революційним рухом робітничої класи, хай приходить на мітінг.

Колекту з сего мітінгу призначується на медичну поміч робітничій класі совітських республік.

За інформаціями зголошуйтеся до П. Г. Андерсона, секретаря О.В.Ю., 196 Henry Ave. E.

БЕЗПАРТИННА ЛІГА САСКАЧЕВАНУ.

Повідомляється ся всім членам організації, що з причини жни мітінги Ліги в околицях Канори і Пелі відкладані аж до кінця місяця жовтня та початку листопада.

Не дайте себе обманути етарним партіям, які виступають проти незалежності фермерської організації. Дні, в котрих відбудуться мітінги, будуть проголошені пізніше.

Г. Ф. Стирлінг, секретар, 216 Bevan Bld., Saskatoon.

НАДІСЛАНЕ.

НОВОМОДНИ АВТОРИТЕТИ.

Якби було "великий" патріот петлягорської марки в ч. 33 "Укр. Гол" з сему "твор" п. и. "І така все те саме" затягува на нуту "ой пни в ше й вало ся, колиб паг то вчало ся". І вчало ся, чи то пак, відбався ся від "Укр. Роб. Вистий", що мовляв, не протестуємо проти наступу Польків на Україну тому, що се не Петлягорі вино, що Полькі пішли на Україну, а що се вина більшовицька. Всього вина "неастига". Еге-ж, добре що є хоть на кого вини знайти. Виступаючи в обороні всієї жовтї укр. преси в Америці і Канаді каже сей писак, що "вина (сї преса) ніколи не писала проти українських більшовицьких, а лише проти московських нападників-більшовицьких і їх наймитів українського походження".

Як видно, то В. Я. Б. (автор сего "твору") знає навіть арифметику. Вінє важе трем сніжним істи розділити, то чомуж би йому і більшовицькі не поклясувати. Тільки сю задачу, клясоване більшовицькі він "виконував" ели не під надхненієм "догмів" нового православія, то під "впливом" "прескрипшену". Віро, що скорше під впливом останнього, бо людина при сему умі сказати таке що: українська буржуазна преса ніколи не писала проти українських більшовицьких.

кажу, людина при сему умі сего не скаже. Хіба-ж ся преса існує незалежно, та й ніхто не читав що вона писала і що вона тепер пише? Я би вам, пророче від польської шклятки, ради трохи прослатись, та отям як писати, подивився ся лише в одну свою часосиць "Укр. Гол." а побачите проти кого вона писала і проти кого вона пише. І нікаво будоб знати хто є ті шклятки "українських більшовицьких". Бо мало сказати "не писали проти українських більшовицьких", треба додати, треба також і показати де є ті укр. більшовицькі, проти котрих ви і вам подобні не писали. Бо покищо ми робітничі знаємо лише що ви і вся та "чесна" компанія, що тримає з вами не писала нічого проти тих злощинів, розбоїв, грабінництва, котрі ось важе два роки безперестанно поповнює на Україні українська буржуазія на переміну то при помічі Німців, то Французів, то денікшів, то польської шклятки. Адаже-ж ви "пане" В. Я. Б. не Марса злізти, що сего не бачите не знаєте. Так чомуж ви про се мовите? Чому ваша робоча газета про зруйноване Київля Поляками нічого не писала, а лише згадала і то еше з додатком "если вірити "Новий Доб"?"

Значить ви не вірите "Новий Доб", що Винниченко сказав: "Богато властї перебувало в Києві за час революції. Але ніодна з них не доходила до такої потворної дикости, озвіреня і вандалїзму, як властї польської дегенеративної шклятки..."

Отже на сї слова Винниченка ви каžete: "если вірити", а щоб додати, чому ви не вірите Винниченкові, ви йдете до російської газети "Поселенія Новости" і говорите на нево:

"Посел. Нов.", подають, що до приходу Польків "Київ без електрики, трамвай, водопровода робив дуже тяжке вражінє. Поляки старались відновити роботу електричної станції і водопровода; і їм се вдалося з кількоя деня до евакуації". ("Укр. Гол" ч. 33.)

Ану скажіть панове від "Укр. Гол." і ви В. Я. Б., яка то є та газета "Поселенія Новости", ким вона видається і кому вона служить, то їдї будуть ваші чїтачі знати, кому ви вірите. Адаже вони повинні знати кому вірити. На нещасте, попадо ся ясь менї число сїєї газети і вичитав я там ось які славі імена що коло сїєї газети гуртують ся: Барон Нольте, той сам, котрий не хотїв говорити з представниками "Центральної Ради" в 1917 році;

дальше бачу там імена Гессена, царського міністра Коковцева, пані Бредову, еге-ж, кажу, — пані Бредову. Чи не пригадуєте ви собі такого зависака? Чи не знаєте ви, хто був командантом тих денікшівських військ, котрі вигнали з Київля Петлягора після його 36-годинного там "отамнованя", зинчили в Київї все, що лише мало українську наву? Чи не був се Бредов? Також найнові в тії газеті ("Посел. Нов.") сїнай рад Івєн зєвєше визначили денікшівських офіцерів, котрі отерво як і сама газета створїла за союз Польків з Франгек. І іменем сїї денікшівської газети ви виступаєте проти зинви Винниченка, доводячи що "украз" протинують: "Поляки старали ся відновити роботу електричної станції, водопровода; і їм се вдало ся...". Денікшї також "відновляв". Ви самі про се писали. Загляньте в минулий число вашої газети, що ви писали про "відновлені" Київля денікшїми... А нині ви послугуєте ся тими самими денікшїми, як авторїтетами, проти зинви Винниченка. Що не кажіть, а так крутїти треба вірту. Ну, та не дурно ви обивали пороги всякій чорносотенній голотї від капації. Ви ніколи "не виступали" проти українських більшовицьких, ні Лїшко коли Винниченко сказав про зруйноване Київля, то ви: денікшї кажуць, що сему не правда.

Вислукуйте панове від "Укр. Гол." і ви петлягорсько-підслучкі агенти такі як В. Я. Б. — виступайте проти нових авторитетів. Або коли протестуєте ся з авторитетими від денікшїми для побїти зав таких "неукраїнських" — більшовицькі ви Винниченко, то умійте також добре заховати "кіш в воду". А то наближайте ся де небудь "кїш в воду" українських... і виведе вас на чисту воду. А поки що, "подорожнюю вас з новою "комбінацією". Я. Спвак.

З Гамілатону, Онт.

В неділю, дня 29. серпня в льокалі товариства ім. Т. Шевченка в присутності кількох соток людий відбудо ся міше українських робітників в Гамілатоні. На вїну збиралися слово прибувї з Торонто і з Веланді товаришї. В своїх промовах денікши вказували аристути на ту велику боротьбу, яку ведуть українські працюючі маси України за торжество соціалїстичної революції, за Українську Соціалїстичну Радянську Республіку. На заклик прєдсїдателя віддати честь борцям Радянської України червоної армії, всі присутні з пошаною встали зі своїх місць. На вїну, вказавши ся денікши про брак відповідаючої літератури для українських робітників на українській мові і тому рішили відати книжку Історія Культури. Для виданя сїї книжки злучили ся три товариства. А іменю: Т-во "Злука" з Торонто, Робітнече Товариство з Веланді і Т-во Шевченка з Гамілатону. На вїну в Гамілатоні членї, які вивели ся до виданя сїї книжки, зложили на сю шїбу \$500.00.

Присутні на вїну прийняли резолюцію, в котрій висказують незгоду всім українській жовтї пресї, як тут в Канаді і Америці та і в Європі, за її чорну роботу супроти Української Соціалїстичної Радянської Республіки і за її висуджуваня ся перед асєсаційно буржуазєю.

Резолюція.

На загальній вїну українських робітників в Гамілатоні, дня 29. серпня присутні вивели сїякуючу резолюцію:

1) Ми українські робітничї зїбрались на вїншїй вїну зинви Української Соціалїстичної Радянської Республіки, як діячу республіку працюючих мас України, котру ми (сї маси) вибороли довгою і тяжкою боротьбою і котру вони і дальше оборонять перед нападками буржуазї як чужої таї своєї.

2) З огляду на те, що вся українська патріотично-буржуазна і клєрикальна прєса, від час та великої перемової київля в історї українських працюючих мас, се роздіорї поміж українським робітничством, ширить неправдїві вїсті і в пїдлий спосіб намагаєт ся на провідників У. С. Р. Республіки; з огляду на те, що ми українські емігранти, як в Канаді та і в Америці в величїній своїй близьості є тими самими українськими робітниками і селянами — ми висказуєм своє обурєне всім тїм жовтї пресї, котрі ріжними способами вимають від невідомих українських робітників гроші для свого життїва, а висуджуєт ся всім ворогам українських працюючих мас.

3) Робітничїми газетами, котрі діясно оборонють робітничї інтереси, котрі борять ся кращу будучиць вїстї доведених і котрі підтримують змаганя робітників проти вискуку і поневоленя — ми уважаємо лише двї газети: — що сїй бік океана а імені є: "Українські Робітничї Вїсті" в Канаді і "Українські Щоденні Вїсті" в Зєлучєних Дєржавях.

І. Д. Прєдсїдатель, Ж. Ч. секретар.

Лїст з старого краю.

Товариш Кучурян з Скіф, Алта, прислав нам до поміщеня лїст, в який він отримав від сестри з села Слобод-Раранче, червоноцього повіту. Лїст в скороченом звучить: Дорогий брате! Гроші від тебе отримав, але тобі радимо поводити еше до дому не йти, бо жити тут дуже тяжке. Все дуже дорого. За одного коня треба заплатити 20 ти-

сяч, ринських. На все треба тисячі, в дати їх тут нема де. Хіба еше хвалта, асе одити ся нема в шрї. заробити на одежу нема де. Землі докупити ся, також не можна. До сїєї дорожнєї багато спрочїнали ся ті, що поприїздили з Канади. Вони позакупували всі гурти і данї. Платять вони по 40 тисяч за фальшу жємлі. Так, що тутешнім людем аж страшно робити ся, коли вони бачуть як ті "канадїни" сїяють грїшкї. І де вони їх там наробля? Ого-ж брате, так, що ті, котрі поприїздили з Канади то, що закупаювали поля, а ті що поприїздили з вїднї калїки і потрапили своє зворове сїяють голотї і обдерї і аналять ся як тамті пїнуць. Богато можна про се еше писати, та що з того? В дома в нас так, як ти пишеш. Нового нічого не будували, а старе все валить ся, бо нема зашо поправити. Зворовало серцебно твоє сестра Лїкеря.

Слобод-Раранче, 10 лїпня 1920.

ПРЕСОВИЙ ФОНД УКР. РОБ. ВІСТІЙ.

- І. Соколов, Вєрєвіл \$5.00
- Зєбрика з С. Ошавя 2.20
- Г. Дзвідїзиска, Кєлгари 1.00
- Г. Саупський, Колспур 1.00
- Г. Мєльнич, Бронтонвіл 1.00
- Ю. Басюк, Кєлгари 1.00

З Теренса, Ман.

- В Теренс, Ман., на пресовий фонд "Укр. Роб. Вистий" зложили сїякуючі товаришї:
- М. Бодович \$1.00
- В. Парїський \$1.00
- С. Пєлашук \$1.00
- В. Сємєнчук \$1.00
- І. Король \$1.00
- В. Сєломоєв \$1.00

Разом \$6.00
Всім жертводавцям шира подяка. В. Сєломоєв.

З Калгарі, Алта.

Товариш Редактор! Висладо вам \$5.00, з котрих \$4.00 перєдлати на фонд "Укр. Роб. Вистий". Добре булоб, щоб важе всі укр. робітничї в Канаді зрозумїли, що хто їх ворог, а хто приятель. Тодї "Укр. Роб. Вїсті" виходили би не два рази на тиждєнь а щодня. Товаришї з Едмонтону правду пишуть, що не паперї браку, а центів. Так за діло-ж товаришї і товаришї! Постараймо ся, щоб не бракувало паперу на нашу робітничу газету "Укр. Роб. Вїсті". Зворовую чїтачів "У. Р. В." А. Дзвідїзиска.

З Савт Ошавя, Онт.

На вечеру товариства ім. Грушевського зібрано \$2.20 вїднїх дєлїв на фонд "У. Р. В. Вїстий". Перєсїдуєчи сю маленьку зїбку до "У. Р. В." кажу до своїх товаришів робітничїх, що важе пора зрозумїти і відокремити в своїх очах наші робітничї газети від ріжних лобовико-патріотичних, котрі всіма силами старають ся лише затуманювати голови невідомих робітничїх і таким робом продовжати своє життєве. Нам робітникам треба єднати ся і гуртувати ся лише коло своєї діясно робітничї часосиць якої тут в Канаді є "Укр. Роб. Вїсті". І. Б.

ПОМІЧ ДЛЯ ТОВ. ГНИДИ.

З Коаман, Алта.
Дня 29. серпня Відділ Українського Робітничого Дому в Коамані вїзбув свої адміністраційні збори на котрих була порушена справа помочи хорого тов. Гниди. Товаришї прийняли сїю справу найшїрїше і зложили \$40.50.

Жертвоваї сїякуючі товаришї:

- По \$5.00: Т. Гушуа, І. Стєпало, І. Мостовий, М. Романович; по \$3.00: П. Баранюк; по \$2.00: П. Романович, С. Маланчук, М. Томак, О. Голїк, Ф. Малик; по \$1.50: П. Поппино; по \$1.00: Ю. Ткачук, Г. Павлаж, С. Ю. Данїлюк, М. Фербер, К. Петруняк, М. Кутїй.

Всім жертводавцям шира подяка. Також вїзваемо товаришї з інших мїсцевостей, щоб негально поспїшали тов. Гниді з помочю. Т. Гушуа.

З Веїн, Алта.

Товаришї з Веїн, Алта., на поміч хорому товаришю І. Гниді зложили \$74.30.

Жертвоваї сїякуючі товаришї:

- Т. Фїліпюк \$15.00; по \$5.00: Н. Керїнік, П. Кїфоруєк, Г. Кєллі; по \$2.00: П. Довганюк, Н. Кобїнка, О. Краківскїй, М. Стрїч, І. Король, М. Мїтруєк, В. Карлюєк; Г. Мїнчук \$1.25; по \$1.00: Н. Козак, В. Зїрїк, І. Курїк, Н. Бодїнчук, В. Нікіфоруєк, В. Гусєк, О. Горїноєк, С. Натїссоєв, В. Кїзїча, Т. Семєнов, І. Саварїєк, П. Сміт, І. Рабієз, Н. Шур, П. Ніколаєвїч, Н. Стас, О. Савка, М. Паук, Ю. Рєжжа, І. Валюшка, В. Мїлоєв, Г. Хаєра, О. Пулієв, Г. Пєшєвскїй, Н. Шубуєв, О. Петруєвїч, І. Смієлїєв, П. Крїєв, 70л.; по 50л.: Ф. Стрїєв, М. Гомєч, І. Кобїлєк, С. Гаєчїк, О. Бойчуєк; Л. Кошїєв 35л.; по 25л.: J. Degrechy, I. Rybiak, G. Katalina.

Всім жертводавцям шира подяка. П. Довганюк.

З Глєкстєр, Алта.

Дорога Редакціє! На вїсїлю тов. Ф. Остаєвїча на Равєнбут, Алта., тов. Н. Кроїтор прочитав присутнім прєсбїту тов. Гниди о помічї аристути зараз же зарадил поміч хорому тов. Гниді \$63.65. Жертвоваї сїякуючі особи:

- І. Грїє \$2.80, С. Савка 2.50; по \$2.00: І. Супрєвич, Н. Баран, Т. Цїмєлєв, Г. Фїлїєгєрї, О. Вєвалюєк; по \$1.00: І. Крачук, А. Сємєнчук, М. Мїшоєв, Т. Морєв, І. Борєвїч, М. Загарук, Н. Кроїтор, Ф. Палаєвїч, І. Гушуа, І. Кушїцькїй, М. Кушїцькїй, І. Павук, Бр. Журєвскїй, М. Савка, Н. Грїгоруєв, А. Ковач, М. Кїмаєк, М. Козак, Ст. Шкварюєк, В. Терєнтоєк, Ю. Нікіфоруєк, Д. Івєскоєв, Д. Сємотюєк, І. Шєстаєв, І. Ваїшевїч, П. Бїлїнскїй, Ю. Івєскоєв, І. Козловскїй, Ф. Грїгорїєв, Н. Шарєв, Ф. Терєлєвскїй, І. Рєшкєв, Н. Фрєдєв, J. Vatte, P. Ferstey, M. Gzdz, V. Vinnyk, J. Kudach, A. Kirpynchuk, J. McDonald, P. Pelyk; по 50л.: J. Nowaczyk, P. Walaszek, P. Pitak, J. Raluk, N. Garcin, I. Gaydel, F. Ostapchuk, P. Ostapchuk, I. Maku, N. Burtuk; T. Xomanesh 25л.

Всім жертводавцям шира подяка, як також клячємо від сїєх інших товаришів, щоб поспїшали хорому товаришю Гниді з помочю. Н. Супрєвич і Н. Кроїтор.

З Савт Сте Мері, Онт.

По прочитаню прєсбїти хорого товаришї Гниди о помічї, тутешні товаришї спїнають з своїми жертвами "Жертвоваї сїякуючі товаришї":

- П. Лєрмон \$5.00, Н. Вєрїга 3.00; по \$2.00: Д. Захарїєв, Д. Шур, А. Шабурєв, Г. Лєськієв; по \$1.00: А. Заротїєв (Євєрєв), І. Максимєк, Е. Е. М. Пєлєш, Г. Томашєвскїй, М. Герєлєвскїй, Г. Личук; М. Гураль 50л. Разом \$25.50. Всім жертводавцям складо шира подяку. Е. Е. Штрєнер.

Ванкуєв, Б. К.

Потребує помочи.
Прощу Рєд. "Укр. Роб. Вїстий" помістити отсю мою прєсбїту, за що я напердє складо серцебно подяку.

Дорогі мої родичї, приятелї і одєсєчанинї сїєї сєла Чєнєва, пов. Дєлїна!
Лєсєво Вас прошу о матеріалю поміч. — Мій муж, А. Максимєк страїв одну руку при роботї в Спїрїтскїєй Компанїї і не дієв найменшого вїшколованя. Коли мїш муж дальше вїновин ся і доказує ав несправєдливо поступє компанїї з робочими людем, за те еше тутєвій властї арєстуєвали і висладо до Нью Вєстмінєстер на арєстєнтську фарму. Я і 8 малєньких дітєчєк (найстаршї дєлїчї 9½ р., а найменшою хлопчикєв 2 мїяїт) остали ся сїротами в чужїй (рєнгованїй) хатї, без центів і кусєк хлїба. З-Вашого милєсєрдїя до сїєх малєньких дітєчєк пожєртвуйте і пришїть що можете на помішу адресу; за що Вам будємо вдячїє.

Остаєєс з шїрим поздрєвованєм, Аїна Максимєкєвє
1011 Cordova St. E.
Vancouver, B. C.

ПОШУКУЮ

в дуже важній справї сїякуючих товаришів: Петру Буджак, Лєсь Захарєвскїй з Поточнєк; Олєксє Баєраєв з Бурїєвїш; Василь Бушїєв, Дмитро Буздїган, Петру Балєєв з Бабїна; Георгїєв Лога, Кароль Троїстєль з Францїтал; Никола Мага, Юрко Турчак з Букїновї; Іосїф Лєвєвскїй, Дмитро Жуковскїй з Городнїєк; Дмитро Івєншїєв, Юрко Міроєвскїй, Онуфрїєв Мєлєк, Івєн Сємєнєв, Фєдєкєв Вїшнєвскїєв з Горєднїєк; Дєлїєво Рудєвскїєв, Марко Шїмкїєв, Мїх. Шкєловскїєв, Стєфан Сїмєк, Павло Ворєбєз з Лїсовєскїєв; Мїх. Чопєк, Івєн Гарєлєк з Кїмєман; Івєн Чорнїєв, Кїмєв Фурїєв, Івєн Лїскоєв, Вовїєв Вїєвєрєв, Вас. Вітєк, Матїєв Тєрєдєлєбієв, Антон Рєфїєв, Яків Пїрїєв, Івєн Пєтрїєв, Василь Кнєзєв, Никола Мєсєкаєв, Стєфан Наврєшкїєв, Семєн Опїр, Яків Осьновскїєв, Вєроєв Осьновскїєв, Петру Горєховскїєв, Мїх. Кошєк, Івєн Капїтан, Петру Кїрїєв, Костїєн Крїстїєв, Василь Курїєвскїєв, Марїєв Фєдєлїєв, Никола Гудїма, Никола Ковтєлюєк, Івєн Рудїєв з Стрїєв; Дмитро Гєлєшєк, Івєн Рєвєлюєк з Чорнокуєсєк; Мїх. Ко-

ПОШУКУЮ

в дуже важній справї сїякуючих товаришів: Дмитро Буздїган, Лєсь Захарєвскїєв з Поточнєк; Олєксє Баєраєв з Бурїєвїш; Василь Бушїєв, Дмитро Буздїган, Петру Балєєв з Бабїна; Георгїєв Лога, Кароль Троїстєль з Францїтал; Никола Мага, Юрко Турчак з Букїновї; Іосїф Лєвєвскїєв, Дмитро Жуковскїєв з Городнїєк; Дмитро Івєншїєв, Юрко Міроєвскїєв, Онуфрїєв Мєлєк, Івєн Сємєнєв, Фєдєкєв Вїшнєвскїєв з Горєднїєк; Дєлїєво Рудєвскїєв, Марко Шїмкїєв, Мїх. Шкєловскїєв, Стєфан Сїмєк, Павло Ворєбєз з Лїсовєскїєв; Мїх. Чопєк, Івєн Гарєлєк з Кїмєман; Івєн Чорнїєв, Кїмєв Фурїєв, Івєн Лїскоєв, Вовїєв Вїєвєрєв, Вас. Вітєк, Матїєв Тєрєдєлєбієв, Антон Рєфїєв, Яків Пїрїєв, Івєн Пєтрїєв, Василь Кнєзєв, Никола Мєсєкаєв, Стєфан Наврєшкїєв, Семєн Опїр, Яків Осьновскїєв, Вєроєв Осьновскїєв, Петру Горєховскїєв, Мїх. Кошєк, Івєн Капїтан, Петру Кїрїєв, Костїєн Крїстїєв, Василь Курїєвскїєв, Марїєв Фєдєлїєв, Никола Гудїма, Никола Ковтєлюєк, Івєн Рудїєв з Стрїєв; Дмитро Гєлєшєк, Івєн Рєвєлюєк з Чорнокуєсєк; Мїх. Ко-

ПОШУКУЮ

в дуже важній справї сїякуючих товаришів: Дмитро Буздїган, Лєсь Захарєвскїєв з Поточнєк; Олєксє Баєраєв з Бурїєвїш; Василь Бушїєв, Дмитро Буздїган, Петру Балєєв з Бабїна; Георгїєв Лога, Кароль Троїстєль з Францїтал; Никола Мага, Юрко Турчак з Букїновї; Іосїф Лєвєвскїєв, Дмитро Жуковскїєв з Городнїєк; Дмитро Івєншїєв, Юрко Міроєвскїєв, Онуфрїєв Мєлєк, Івєн Сємєнєв, Фєдєкєв Вїшнєвскїєв з Горєднїєк; Дєлїєво Рудєвскїєв, Марко Шїмкїєв, Мїх. Шкєловскїєв, Стєфан Сїмєк, Павло Ворєбєз з Лїсовєскїєв; Мїх. Чопєк, Івєн Гарєлєк з Кїмєман; Івєн Чорнїєв, Кїмєв Фурїєв, Івєн Лїскоєв, Вовїєв Вїєвєрєв, Вас. Вітєк, Матїєв Тєрєдєлєбієв, Антон Рєфїєв, Яків Пїрїєв, Івєн Пєтрїєв, Василь Кнєзєв, Никола Мєсєкаєв, Стєфан Наврєшкїєв, Семєн Опїр, Яків Осьновскїєв, Вєроєв Осьновскїєв, Петру Горєховскїєв, Мїх. Кошєк, Івєн Капїтан, Петру Кїрїєв, Костїєн Крїстїєв, Василь Курїєвскїєв, Марїєв Фєдєлїєв, Никола Гудїма, Никола Ковтєлюєк, Івєн Рудїєв з Стрїєв; Дмитро Гєлєшєк, Івєн Рєвєлюєк з Чорнокуєсєк; Мїх. Ко-

ПОШУКУЮ

в дуже важній справї сїякуючих товаришів: Дмитро Буздїган, Лєсь Захарєвскїєв з Поточнєк; Олєксє Баєраєв з Бурїєвїш; Василь Бушїєв, Дмитро Буздїган, Петру Балєєв з Бабїна; Георгїєв Лога, Кароль Троїстєль з Францїтал; Никола Мага, Юрко Турчак з Букїновї; Іосїф Лєвєвскїєв, Дмитро Жуковскїєв з Городнїєк; Дмитро Івєншїєв, Юрко Міроєвскїєв, Онуфрї